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Минфин России: подтверждение льгот по СОИДН при выплате дохода 
иностранному банку        

В соответствии с НК РФ одно из условий применения пониженной ставки по налогу у 
источника — предоставление подтверждения со стороны иностранной организации того 
факта, что она имеет постоянное местонахождение в государстве, с которым у РФ заключено 
СОИДН. 

 



При этом для иностранных банков сделано небольшое послабление: вышеуказанное 
подтверждение не требуется, если местонахождение банка подтверждается сведениями из 
общедоступных информационных справочников. 

Среди таких справочников — международные справочники The Banker's Almanac, 
международный каталог International Bank Identifier Code, справочник BIC Directory, а также 
информационная система Bloomberg. 

В связи с санкциями доступ ко многим международным справочникам был закрыт. 

По мнению ведомства, при отсутствии технической возможности воспользоваться 
информационными справочниками подтвердить местонахождение иностранного банка 
можно с помощью информации о включении в справочник, полученной от самого 
иностранного банка, например, в форме распечатки. 

Также подтвердить местонахождение банка можно и в общем порядке, предоставив 
сертификат резидентства. 

 

Источник: «Консультант Плюс» 

 

Авиакомпаниям могут разрешить не учитывать лизинг самолетов при 
оценке стоимости чистых активов        

В чем проблема 

С 1 января 2022 года вступил в силу ФСБУ 25/2018 «Бухгалтерский учет аренды». 

Из-за нововведений многие авиакомпании, приобретающие воздушные суда путем 
аренды/лизинга (в том числе в иностранной валюте), столкнулись со значительным 
изменением структуры баланса, показателей чистой и нераспределенной прибыли, а также 
с существенной волатильностью финансового результата в зависимости от изменения 
валютного курса.  

Введение ФСБУ 25/2018 оказало существенное влияние на величину чистых активов — один 
из важнейших критериев непрерывности деятельности обществ.  

В частности, отрицательные чистые активы акционерного общества являются 
ограничивающим фактором для принятия решения о выплате дивидендов и могут служить 
основанием для требования контрагентами досрочного исполнения либо расторжения 
договоров. 

Что предлагается  

Минфин России предлагает дать авиакомпаниям возможность в 2023-2024 годах не 
учитывать лизинг воздушных судов при оценке стоимости чистых активов: 

 

https://www.consultant.ru/cons/cgi/online.cgi?req=doc&base=QUEST&n=216576#BdciiaT4SxRre8Nh1


• не включать в принимаемые к расчету активы балансовую стоимость права пользования 
воздушными судами и авиационными двигателями, являющимися предметом договора 
аренды/лизинга; 

• не включать в обязательства, принимаемые к расчету, балансовую стоимость 
обязательств по аренде воздушных судов и авиационных двигателей, а также оценочных 
обязательств, величина которых включена в фактическую стоимость права пользования 
воздушными судами и авиационными двигателями. 

 

Источник: «Официальный портал проектов нормативных правовых актов» 

 

ЦБ РФ предлагает ограничить круг лиц, которым разрешено привлекать 
инвестиции населения                                      

ЦБ РФ подготовил поправки к законодательству с целью противодействия финансовым 
пирамидам.  

Сейчас юридические лица вправе привлекать инвестиции от неограниченного круга лиц.  

Это является причиной ежегодных потерь россиян от участия в финансовых пирамидах 
мошенников (в 2022 году количество финансовых пирамид увеличилось более чем в два 
раза и составило 1722 компании). 

В связи с этим ЦБ РФ намерен предоставить право на публичное привлечение средств 
граждан в качестве инвестиций только финансовым организациям.  

 

Источник: «Ведомости» 

 

 

Маркетплейсы могут быть выведены из-под моратория на проверки: 
новые подробности инициативы                                     

Напомним, с прошлого месяца власти активно обсуждают идею вернуться к регулированию 
маркетплейсов. 

Она появилась на фоне жалоб потребителей, роста объемов контрафактной продукции на 
площадках, а также в связи с недавним конфликтом владельцев пунктов выдачи заказов 
(ПВЗ) с одним из российских маркетплейсов.        

 

https://regulation.gov.ru/projects/List/AdvancedSearch#npa=137304
https://www.vedomosti.ru/finance/news/2023/04/06/969859-tsb-hochet-razreshit-privlekat?from=newsline


Одно из звучавших предложений — вывести маркетплейсы из-под ограничений на 
антимонопольные проверки аккредитованных ИТ-компаний (с такой инициативой выступил 
в конце марта Минпромторг России). 

Недавно стало известно, что эту идею поддержал общественный совет при ФАС России. 
Соответствующее обращение в Правительство РФ планируется направить до 28 апреля 2023 
года. 

Вывод маркетплейсов из-под моратория нужен для того, чтобы ФАС России могла 
анализировать деятельность интернет-платформ «на предмет соответствия их действий по 
отношению к поставщикам, антимонопольному законодательству». 

Кроме того, представитель регулятора отметил, что может быть дополнительно изучен 
вопрос о снятии моратория на антимонопольные проверки в отношении всех 
аккредитованных организаций в области ИТ. 

 
Источник: «Ведомости» 

 

ВС РФ предложил закрепить в УПК понятие «предпринимательская 
деятельность»                                        

ВС РФ планирует дополнить ст. 108 УПК РФ критериями, по которым преступления будут 
считаться совершенными в связи с осуществлением предпринимательской или иной 
экономической деятельности.  

При этом данные критерии уже закреплены в ГК РФ и получили широкое распространение в 
экономическом обороте.  

Преступление будет относиться к предпринимательским в тех случаях, когда его совершил:  

• ИП, когда получал прибыль от пользования имуществом, управления им, от продажи 
товаров, выполнения работ, оказания услуг; 

• член органа управления компании, когда реализовывал свои управленческие 
полномочия, или когда фирма получала прибыль, пользуясь имуществом, продавая 
товары, выполняя работы, оказывая услуги, или совершая иную экономическую 
деятельность. 

Ранее законодатели предложили ввести запрет на арест подозреваемых в совершении 
экономических преступлений небольшой и средней степени тяжести. 

По мнению ВС РФ, поправки помогут более широко применять меры пресечения, не 
связанные с заключением под стражу.  

Напомним, что ранее Госдума РФ в первом чтении приняла законопроект о либерализации 
уголовно-исполнительного производства, устанавливающий приоритет применения судом в 
отношении предпринимателей иной меры пресечения (нежели заключение под стражу). 

Подробнее об этом законопроекте см. выпуск LT от 9 декабря 2022 года. 

 

https://www.rbc.ru/business/27/03/2023/6420cf4c9a79472736b9cb58
https://sozd.duma.gov.ru/bill/253849-8
https://www.delret.ru/legislative-tracking/tpost/k2aay4lpr1-vipusk-ot-9-dekabrya-2022-goda#:%7E:text=%D0%A1%D0%BA%D0%B0%D1%87%D0%B0%D1%82%D1%8C%20%D0%B2%D1%8B%D0%BF%D1%83%D1%81%D0%BA-,%D0%9F%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%B8%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE%20%D0%A0%D0%A4%20%D0%B2%D0%BD%D0%B5%D1%81%D0%BB%D0%BE%20%D0%B7%D0%B0%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B5%D0%BA%D1%82%20%D0%BE%20%D0%BB%D0%B8%D0%B1%D0%B5%D1%80%D0%B0%D0%BB%D0%B8%D0%B7%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%B8%20%D1%83%D0%B3%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%BD%D0%BE%2D%D0%B8%D1%81%D0%BF%D0%BE%D0%BB%D0%BD%D0%B8%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%BE%D0%B3%D0%BE%20%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B8%D0%B7%D0%B2%D0%BE%D0%B4%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B0%20%D0%B4%D0%BB%D1%8F%20%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%BF%D1%80%D0%B8%D0%BD%D0%B8%D0%BC%D0%B0%D1%82%D0%B5%D0%BB%D0%B5%D0%B9,-%D0%92%20%D1%87%D0%B5%D0%BC%20%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B1%D0%BB%D0%B5%D0%BC%D0%B0
https://www.vedomosti.ru/business/articles/2023/04/07/969905-obschestvennii-sovet-pri-fas-predlozhit-pravitelstvu-vivesti-marketpleisi-iz-pod-moratoriya-na-proverki


 
Источник: «Ведомости» 

 

Утверждены правила обмена электронными путевыми листами, заказами 
и договорами фрахтования                                        

1 марта 2023 года вступили в силу поправки к уставу автомобильного транспорта, 
предусматривающие, что к числу перевозочных документов, которые могут быть 
сформированы в электронном виде, помимо ранее названных в законе транспортной 
накладной, заказа-наряда и сопроводительной ведомости, относятся также договор 
фрахтования, путевой лист, заказ и заявка грузоотправителя. 

В связи с этим Правительство РФ внесло изменения в правила обмена электронными 
перевозочными документами.  

Изменения вступили в силу 29 марта 2023 года. 

Ранее Правительство РФ утвердило электронные форматы указанных выше перевозочных 
документов (см. выпуск LT от 7 марта 2023 года). 

 
Источник: «Гарант» 

 

 

 

Публикации 
Правила игры при выходе недружественного лица из российских активов 

Лица недружественных стран временно не могут выйти из российских активов ― такие 
сделки, по сути, возможны только с разрешения Правительственной комиссии по контролю 
за осуществлением иностранных инвестиций в Российской Федерации (далее ― 
Правительственная комиссия). 

В начале этого года были опубликованы критерии, выполнение которых учитывается при 
выдаче разрешений. 

Среди них ― обязательство по добровольному направлению в федеральный бюджет 
денежных средств. 

Недавно Минфин России уточнил размер этого взноса: 

http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/0001202303290036?index=0&rangeSize=1
https://www.delret.ru/legislative-tracking/tpost/0k1j947iv1-vipusk-ot-7-marta-2023-goda#:%7E:text=%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D1%8B%D0%B5%20%D1%84%D0%BE%D1%80%D0%BC%D0%B0%D1%82%D1%8B%20%D1%8D%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D1%82%D1%80%D0%BE%D0%BD%D0%BD%D1%8B%D1%85%20%D0%BF%D0%B5%D1%80%D0%B5%D0%B2%D0%BE%D0%B7%D0%BE%D1%87%D0%BD%D1%8B%D1%85%20%D0%B4%D0%BE%D0%BA%D1%83%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D1%82%D0%BE%D0%B2
https://minfin.gov.ru/ru/document?id_4=301169-vypiska_iz_protokola_zasedaniya_podkomissii_pravitelstvennoi_komissii_po_kontrolyu_za_osushchestvleniem_inostrannykh_investitsii_v_rossiiskoi_federatsii_ot_22_dekabrya_2022_goda__1181
https://minfin.gov.ru/ru/document?id_4=301633-vypiska_iz_protokola_zasedan%20iya_podkomissii_pravitelstvennoi_komissii_po_kontrolyu_za_osushchestvleniem_inostrannykh_investitsii_v_rossiiskoi_federatsii_ot_2_marta_2023_goda__1434
https://www.vedomosti.ru/society/articles/2023/04/07/969894-verhovnii-sud-predlozhil-zakrepit-ponyatie-predprinimatelskoi-deyatelnosti-v-upk?from=newsline
https://www.garant.ru/news/1616943/


• по общему правилу, добровольный взнос в федеральный бюджет составляет не менее 
10% от половины рыночной стоимости актива, указанной в отчете о его оценке; 

• если же продажа актива осуществляется с дисконтом более 90% от рыночной стоимости, 
то добровольный взнос составляет не менее 10% от рыночной стоимости актива, 
указанной в отчете о его оценке. 

Подробности в нашем новом обзоре. 

 

Налоговые льготы и иные формы государственной поддержки 

Новости выпуска: 

• Расширен перечень ИТ-компаний, которые могут получить государственную поддержку 

• ИТ-компании просят установить льготную ставку по налогу на прибыль на бессрочной 
основе 

• Региональный «IP-box»: грядущие изменения 

• Власти планируют реформировать механизм инвестиционного налогового вычета по 
налогу на прибыль 

• Другие интересные новости. 

 

HR LABORatory | Март 2023 года 

В мартовском номере мы расскажем о продлении моратория на проведение плановых 
проверок до 2030 года, а также о предлагаемых изменениях в перечень индикаторов риска 
для осуществления внеплановых проверок надзорными органами. Мы рассмотрим 
законодательные инициативы об увеличении социального налогового вычета в 2024 году и 
о предоставлении всем работникам одного оплачиваемого дня в году для прохождения 
диспансеризации. 

Также в этом выпуске мы поделимся судебной практикой в отношении незаконности 
увольнения совместителя в том случае, когда основной работник расторг договор, не 
приступив к работе; о вердикте ВС РФ по рассмотрению спора о признании гражданско-
правового договора трудовым.: 

 

Новости ЭДО | Март 2023 года 

Новости выпуска:  

• на портале «Госуслуги» был опубликован единый формат машиночитаемой 
доверенности (МЧД); 

• ФНС России утвердила полный пакет форматов электронных перевозочных документов; 

• Госдума в первом чтении приняла законопроект, вносящий изменения в Федеральный 
закон 63-ФЗ в связи с использованием неквалифицированной электронной подписи 
(НЭП) и внедрением цифрового рубля; 

• в Госдуму внесен законопроект о введении ЭДО на стадии досудебного производства; 

https://storage.yandexcloud.net/www-public-store/lt-in-focus/LT_in_Focus_pravila_igry_pri_vyhode_nedruzhestvennogo_litsa_iz_ros_aktivov.pdf
https://delret.ru/reviews/tpost/pi4fl06v81-nalogovie-lgoti-i-inie-formi-gosudarstve
https://delret.ru/hr-laboratory/tpost/ajhuz6ipm1-mart-2023-goda
https://delret.ru/edf-news/tpost/pvck9timv1-mart-2023-goda


• другие интересные новости. 

 

Новости ГЧП | Краткий обзор ключевых новостей в сфере ГЧП и 
инфраструктуры 

В рамках настоящего обзора будут рассмотрены следующие ключевые новости в части 
изменения нормативного регулирования сферы ГЧП и инфраструктуры: 

• разработан проект о внесении изменений в Приказ Минпромторга России от 28 февраля 
2019 года № 565 «Об утверждении порядка мониторинга и контроля за исполнением 
инвесторами обязательств по заключенным с ними специальным инвестиционным 
контрактам и форм отчетов, представляемых инвесторами» (ID проекта 01/02/03-
23/00137172), который изменяет требования по проведению контрольных мероприятий 
по СПИК; 

• разработан проект Приказа Минэкономразвития России «Об утверждении методик 
расчета показателей федерального проекта «Развитие туристической инфраструктуры» 
национального проекта «Туризм и индустрия гостеприимства» (ID проекта 01/02/03-
23/00137073), который вводит новые методики расчета ключевых показателей проекта и 
признает утратившими силу ряд актов о статистической методологии расчета 
показателей национального проекта «Туризм и индустрии гостеприимства», 
федеральных проектов «Развитие туристической инфраструктуры», «Повышение 
доступности туристических продуктов» и «Совершенствование управления в сфере 
туризма». 
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за какие-либо убытки, понесенные любым лицом, использующим настоящее сообщение. 

АО ДРТ 

  
 

https://delret.ru/reviews/public-private-partnership-news/tpost/97r52cpgg1-kratkii-obzor-klyuchevih-novostei-v-sfer
http://www.delret.ru/
https://vk.com/delret
https://www.youtube.com/c/%D0%94%D0%B5%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D1%8B%D0%B5%D0%A0%D0%B5%D1%88%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D1%8F%D0%B8%D0%A2%D0%B5%D1%85%D0%BD%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D0%B8%D0%B8
https://t.me/delret
https://www.linkedin.com/company/delretru/mycompany/?viewAsMember=true
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